Kod ucznia …………………… 



Ilość zdobytych punktów ……………………

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniów szkół podstawowych województwa lubuskiego

18 stycznia 2014 r. – zawody II stopnia (rejonowe)

Drogi Uczniu,

przed Tobą test składający się z 40 zadań. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 
Nie używaj kalkulatora ani korektora.

Powodzenia!


W zadaniach 1 – 30 podane są 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna. Wybierz ją i obwiedź kółkiem. Jeżeli się pomylisz, błędną odpowiedź przekreśl i zaznacz kółkiem poprawną.

Za każde dobrze rozwiązane zadanie otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 1.

Drewnianą kostkę sześcienną o krawędzi 5 cm, pomalowaną z zewnątrz na żółto, rozcięto na małe sześciany o krawędzi 1 cm. Ile małych jednakowych kostek ma dokładnie jedną ścianę pomalowaną na żółto?
A. 8



B. 24



C. 54


          D. 117
Zadanie 2.

Cztery klasy szóste przygotowały loterie fantowe, by zebrać pieniądze na pomoc dla schroniska zwierząt. Korzystając z poniższej tabeli, określ, od której klasy należy kupić los, by mieć największe szanse na wygraną?
	Klasa
	Hasło zachęcające do kupna losu

	klasa VI a
	co piąty los wygrywa

	klasa VI b
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 losów wygrywa

	klasa VI c
	25 % losów wygrywa

	klasa VI d
	7 na 25 losów wygrywa


Aby mieć największą szansę na wygraną, należy kupić los u uczniów:
A. klasy VI a.


B. klasy VI b.


C. klasy VI c.
           D. klasy VI d.
Zadanie 3.  

Jaką cyfrę należy wpisać w miejsce ☻, aby liczba 25678☻8 była jednocześnie podzielna przez 4 i przez 9?
A. 0



B. 2



C. 4



  D. 8
Zadanie 4.
Ile litrów wody zmieści się w prostopadłościennym pojemniku o wymiarach 10 cm x 20 cm x 50 cm?

A. 1000 litrów


B. 100 litrów


C. 10 litów

        D. 1 litr
Zadanie 5.
Liczbą złożoną na pewno jest liczba:
A. 691



B. 741



C. 761


          D. 821
Zadanie 6.

Rodzice uczniów pewnej klasy zakupili 72 długopisy, 96 notesów i 48 zeszytów. Ile maksymalnie jednakowych paczek mogą przygotować, aby w każdej paczce były długopisy, notesy i zeszyty?
A. 4



B. 8



C. 12



D. 24
Zadanie 7.

Liczba, będąca powiększeniem liczby 800 o 
[image: image2.wmf]5

3

 jej wartości, to:

A. 1280


B. 1040


C. 480


          D. 240
Zadanie 8.

Który wynik wskazuje poprawne zaokrąglenie liczby 3758,2(63) do części tysięcznych?
A. 4000


B. 3760

C. 3758,264


 D. 3758,263
Zadanie 9.

Plac zabaw na planie w skali 1 : 250 ma kształt prostokąta  o wymiarach 40 mm x 68 mm. Jaka jest rzeczywista powierzchnia tego placu?
A. 170 000 m2 

B. 170 m2 


C. 54 m2 

  D. 5 400 m2
Zadanie 10.
Ile różnych znaków rzymskich potrzeba do zapisania liczby 28?

A. 6



B. 5



C. 3



  D. 2
Zadanie 11.

Jeżeli bok kwadratu zwiększymy dwa razy, to jego pole zwiększy się:
A. 2 razy


B. 3 razy


C. 4 razy

      D. 5 razy
Zadanie 12.
W ciągu 1 godziny Antek przeszedł 6 km. Ile średnio metrów przeszedł w ciągu 10 minut?
A. 1000 m 


B. 100 m 


C. 10 m 

          D. 1 m
Zadanie 13.

Czterech kolegów witało się przez podanie ręki, każdy z każdym. Ile było uścisków dłoni?
A. 16 



B. 12 



C. 10 



D. 6
Zadanie 14.

Babcia Karola przechowywała sok w kilku pełnych butelkach półtoralitrowych. Postanowiła jednak przelać go do butelek o pojemności 0,3 litra. Babcia Karola będzie teraz miała:
A. 5 razy mniej butelek z sokiem.
B. 5 razy więcej butelek z sokiem.
C. o 5 butelek soku więcej.
D. o 5 butelek soku mniej.
Zadanie 15. 
Setną cyfrą po przecinku w liczbie 25,745(91) jest:
A. 1 



B. 4



C. 7 



  D. 9
Zadanie 16. 
Średnia arytmetyczna trzech liczb jest równa 15
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. Pierwsza liczba jest równa 7
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 i jest o 2
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 mniejsza od drugiej Jaka jest trzecia liczba?
A. 29



B. 46
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C. 12
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           D. 9
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Zadanie 17. 
Ile jest odcinków na poniższej prostej?

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	




        A 
 B 
  C 
       D 

    E 
           F

A. 5



B. 10



C. 15



D. 30
Zadanie 18.

Kasia ma sześcienną kostkę do gry, której siatkę przedstawia rysunek. Jaki symbol będzie znajdował się naprzeciwko  ♥ po złożeniu tej siatki?

A. ♪



B. ☻



C. ☼


          D. ۞
Zadanie 19.

Jaś, Ania i Kasia zrywali jabłka w sadzie. Razem zerwali 60 kg jabłek. Ile kilogramów jabłek zerwała Kasia, jeżeli Jaś zebrał półtora razy więcej niż Ania, a Ania zerwała dwa razy więcej niż Kasia?
A. 6



B. 10



C. 12



D. 15
Zadanie 20.

Ile niedziel może być maksymalnie w ciągu roku?
A. 51



B. 52



C. 53



D. 54
Zadanie 21.

Wzdłuż drogi co 20 metrów rośnie drzewo. Jaka jest odległość pomiędzy pierwszym a ostatnim drzewem, jeśli rośnie ich 25?
A. 0,5 km


B. 0,25 km


C. 0,24 km

    D. 0,48 km
Zadanie 22.

W pewnym trójkącie równoramiennym wysokość jest dwa razy krótsza od podstawy. Miara kąta α jest zatem równa:

A. 60°



B. 45° 



C. 30°


          D. 15°
Zadanie 23.

Cały melon jest o 
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 kg cięższy od 
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 tego melona. Jeśli przez x oznaczymy wagę melona w kilogramach, to które równanie pozwoli Ci ją obliczyć?

A. x – 
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x


B. 
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 + x = 
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x 



C. x + 
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x 



D. x – 
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Zadanie 24.

Kasia ma dwóch braci i 2 razy więcej sióstr niż braci, a jej brat Marek ma pięć sióstr i pięć razy mniej braci niż sióstr. Ile dzieci jest w tej rodzinie? 
A. 5



B. 7



C. 9



D. 11
Zadanie 25.

Marek wstaje codziennie o godzinie 7.30. Podaj miarę kąta ostrego, jaki tworzą wtedy wskazówki zegara.
A. 45°



B. 22,5
°


C. 67,5
°

          D. 60°
Zadanie 26.

Na podwórku są indyki i króliki. Razem jest ich 25 i mają 66 nóg. Na podwórku znajduje się:
A. 9 indyków i 16 królików.
B. 21 indyków i 4 króliki.
C. 13 indyków i 12 królików.



  
D. 17 indyków i 8 królików.
Zadanie 27.
Kasia urodziła się w dniu ósmych urodzin Basi. Za ile lat Basia będzie dokładnie trzy razy starsza od Kasi?
A. za 24 lata


B. za 12 lat


C. za 4 lata

      D. za rok
Zadanie 28.

Liczba będąca wynikiem działania 25 ∙ 103 ∙ 578 + 8 ma w rzędzie jedności cyfrę:

A. 3



B. 4



C. 5



D. 8 
Zadanie 29.

10% z 30% liczby 300 jest równe:
A. 9



B. 30



C.90


          D. 120
Zadanie 30.

Jaś narysował kwadraty i zamalowywał ich części według ustalonej reguły. Jaką część siódmego kwadratu zamaluje?

A. 
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B. 
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C. 
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           D. 
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W zadaniach 31 – 40 w wykropkowane miejsca wpisz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli zdanie jest fałszywe. Jeżeli się pomylisz, błędną odpowiedź przekreśl i wpisz obok poprawną.

Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 31.

W koszyku znajduje się 12 jabłek. Nie można ich podzielić pomiędzy 12 osób tak, by każda osoba miała jedno jabłko i by jedno jabłko pozostało w koszyku.
   
………………
Zadanie 32.

Każdy romb jest kwadratem. ………………
Zadanie 33.

Graniastosłup prosty może mieć 2076 krawędzi. ………………
Zadanie 34.
Prostokąt ma co najwyżej jedną parę boków równoległych. ………………
Zadanie 35.
Wskazówka minutowa zegara porusza się dwanaście razy szybciej niż wskazówka godzinowa.
 ………………
Zadanie 36.
Jeśli suma długości krawędzi sześcianu jest równa 72, to liczba wyrażająca jego pole powierzchni jest równa liczbie wyrażającej jego objętość. 
      


 ………………
Zadanie 37.

W pierwszej dziesiątce liczb naturalnych są cztery liczby pierwsze. ………………
Zadanie 38.

Trójkąt równoboczny nie jest trójkątem równoramiennym. ………………
Zadanie 39.
Kwadrat liczby trzy jest równy sześcianowi liczby dwa. ………………
Zadanie 40.
0,01 minuty to więcej niż pół sekundy. ………………
BRUDNOPIS

(nie podlega sprawdzeniu)
BRUDNOPIS

(nie podlega sprawdzeniu)
♥
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